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POLITIKAI ES KÖZOAZDASZATI HÍRLAP.
Megjelen heíenkinl ötször,hétfőn,kedden,szerdán, csütörtökön, szombaton.

iffQT“ Illő fizetési pénz s minden közlemény Föpiacz Vecseyhúz fii id szint 
a szerkesztőséghez hérmentve küldendők.

: Hirdetési dij
j Négy hasábos petit 

sorért 5 kr.
Terjedelmes és több-j 
szőri hirdetés alkui 

szerint

Xyilttér : 15 kr. so- 
ronkint.

Hélyegdij t
minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: Telegdi K. Lajos és C'sáthíj Síé; reel y könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. Egyébütt a postahivatalok utján.

A
G) A politikában épen úgy, mint a ke­

reskedésben, veszélyesek a központosítási 
rendszer következményei.

Midőn a társadalomban akár egyik, akár 
másik osztálynak rendkívüli hatalom adatik, 
melynél fogva a többi elemeket uralma alá 
hajthatja, megzavartatik ott az egyenlőség 
elve, és túlsúly biztosittatik a kedvezménye­
zettnek az emberi és polgári jogok rovására, 
melyek, a jólét megszerzésére igénynyel 
bírnak.

A kormányok eleitől fogva törekedtek a 
központosításra; minek következménye volt, 
hogy a társadalmat, minden rétegében, leigázni 
törekedtek.

De, minthogy a pénz legszükségesebb 
eszköz volt mindig a kormányok czéljai eléré­
sére, azért történt, hogy a pénzügy kezelését 
is egészen hatalmukba kerítették, s köz és 
magán dolgokban felhasználták az e téren 
nyert előnyöket czéljaik kivitelére.

Általánosan elfogadott államtani elvvé 
vált, hogy a forgalmi pénz szabályozása a kor­
mányok teendői közé tartozik, s igy a pénz­
ügy körül kifejthető mozgalmat, versenyt, a 
szabadság rovására, elnyomták.

Azután, rendszerint, átruházták a kor­
mányjogot, mely a forgalmi pénz szabályozá­
sára vonatkozott, oly üzér társulatoknak, me­
lyek szükség esetére a kormányokat kisegí­
tenék a bajból pénzzel; viszont azonban e tár­
sulatok oly jogosítványokat nyertek, melyek 
szerint szabaddá lett, és csak is nekik lett 
szabaddá, szabályozni a közönség közt forgó 
pénz mennyiségét és minőségét is.

Minek természetes következménye lón, 
hogy mivel a társadalom minden osztályának 
pénzre szüksége volt, ezen társulatok nagy 
hatalommá emelkedtek az államban, mely 
minden kisebb-nagyobb vállalatra befolyást 
gyakorolt, s magától függővé tett.

Innen származtak az egyedáruságot, ki­
váltságos szabadalmat nyert bankok.

A bankok részvényes társulatok, s ter­
mészetesen az áll érdekükben, hogy minél na­
gyobb osztalékot nyerjenek tagjai.

Mig a bankok által kibocsátott forgalmi 
bankjegyek nem haladják meg túlságosan a 
bankban letett arany- ezüst-alap értékét: 
addig az, ki pénze helyett bankjegyet kap, a 
mi pénzét helyettesíti, képviseli, mindig nyu­
godt lehet, hogy jegyét arany-ezüstre váltat­
hatja, a mikor akarja; de ha a bank nye­
részkedés végett, vagy szorultságból annyi 
bankjegyet bocsát forgalomba, hogy, ha a 
bankjegy tulajdonosai kívánnák, felét vagy 
harmadát sem bírná érczpénzzcl beváltani : 
akkor már a bizalom a bankjegy iránt csök­
ken, és előáll az ingadozás, a félelem a kö­
zönségben ; a mi ismét a bankjegy értékét 
alászállitja, és ezzel az áruk és a munkaerő

becse is leszáll, s a társadalom minden réte­
gében érezhetővé válik az anyagi szükség, és 
kisebb-nagyobb mértékben bekövetkezik a 
pangás okozta nyomor állapota.

A bankok igazgatói sokszor túlságos mér­
tékben kibocsátott forgalmi jegyekkel nyere­
séges vállalatokat űznek; ha csak egy milliót 
vetnek is piaczra, a mivel például értékpapí­
rokat vásárolnak össze, ezen papírok értéke 
magasra emelkedik, s mindenki igyekszik nye­
reséggel adni cl papírjait, remélvén, hogy 
majd olcsóbban vehet; azonban egyszer a 
bank megszünteti a vásárlást, a pénz kiköl­
csönzést pedig megszorítja, s az, ki vállala­
taiba a banktól kölcsönözni kívánt pénzt 
akart fektetni, fenakad, hajlandó lenne maga­
sabb kamatot is fizetni, csak pénzhez jusson. 
A bankok ilyenkor felhasználják az alkalmat, 
a kamatláb fölemelésére; miből csak haszna 
lehet; lassanként a hitel, darab ideig, ismét 
helyre áll; s az összevásárlott értékpapírokat 
a bank ismét eladóvá tevén, s azok jó áron 
elkelvén : kétszeres nyereséget húz a közön­
ség rovására ....

Ilyenek a kiváltságolt bankok üzleteinek 
eredményei.

Mig ellenben, ha a pénzkereskedésben 
is, mint például az iparczikkck eladásában, 
a szabad mozgás s verseny meg engedtetnék, 
egyetlen kiváltságos bank önkényes uralmá­
tól nem kellene függni az egész államnak.

Tehát a pénzkereskedésben megalapított 
központosítás veszélyes következményei tisz­
tán láthatók és érezhetők. —

Gondoljuk fel most már azt is, hogy ha 
idegen érdekek vezetnek valamely bankot 
pénzügyei kezelésében, mint ez velünk tör­
ténik az osztrák kiváltságos bank részéről : a 
nemzeti érdekek, ipar, kereskedés, gazdászat 
nem rabjai-e amaz idegen nagyhatalomnak, 
mit banknak neveznek ?! —

Azért szólalt tel az egész hazai sajtó, mos­
tanában, ezen egyedáruskodás elleneben; ezért 
sürgeti, hogy kormányunk igyekezzék kisza­
badítani Magyarországot azon szolgaságból, 
mely köz és magán viszonyaiban lenyűgözi a 
nemzetet, a miatt, hogy Bécs pénzembereitől 
kell függenie minden vállalatában.

Csak önálló nemzeti bankintézetek ment­
hetik meg vállalatainkat az örökös hitelinga­
dozásoktól, s valódi nemzeti jólétre addig nem 
is lehet kilátás, mig idegen üzletérdekek 
uralma alatt nyomorog Magyarország pénz­
ügye

szép dolog, hanem bizony jó lenne a pénzügy­
igazgatóságot figyelmeztetni, hogy igen rósz, 
csapásos év volt ez Dcbreczenre nézve, an- 
nálfogva, az a végrehajtással fenyegetőzés el­
maradhatna; továbbá, hogy az 1868. 21. t. 
ez. 11 -ik §. szerint az elemi csapások által 
okozott károk esetében adóleengedésnek le­
ven helye, az leengedett summákat jó lenne 
kiszámíttatni és közhírré tenni; végre, hogy 
ideje volna már valahára úgy intézkedni az 
adókivetés körül, hogy az adó jókor beírat­
nék az adókönyvecskékbe, hogy tudhassa kiki 
mennyi az adója; de mindig elkésnek az adó­
kivetés előzményei körüli intézkedéssel; ez az 
oka, hogy — már September hó járja — még 
sincs az adókönyvbe bejegyezve az idei adó 
mennyisége. Pedig biz azt nem csak a meg­
intő czédulákból szeretnek tudni, hogy meny­
nyi az adónk, hanem előre; igy megy az min­
den rendes pénzügyi kezelésnél Tavaly azjle- 
hetett mentség, hogy a törvény uj, s a kezdet 
nehéz; most már nem uj és még sincs rend. 
— Hogy tehet számvetést magával a sze­
gény ember adója fizetésére nézve, ha még 
az év végefelé sem tudja, hogy mennyire megy 
évi tartozása? -- Tehát az adómegintések 
mellett rendet és pontosságot is kérünk a 
pénzügyi közegektől.

- Snjtóhibaigazitás Lapunk szom­
bati számában, a fiumei távirat szövegében, nagy 
tombola helyett, hibásan csúszott be nagy 
ombola.

Újdonságok.
— Az adómegintés a vá­

rosi adópénztári hivatal által már széthor- I doztatott a tartozásban levők közt. Ez igen

— A szüretek ideje maholnap 
beáll; nem is csoda, mert rothad a szőllő, s 
ha még soká lenne a szüret, az is kárba veszne 
a mi van. A Széchényi-koskerti birtokosok 
September 23-dik napjára határozták a 
szüretet.

= H i r t e 1 e n halál. Ma délután 
pontban 2 órakor, özv. Burai Lászlóné Mol­
nár Juliánná a piaczon a szíjgyártók áruló 
helyén, miután egyszerű ebédjét elköltötte, 
valami vidéki emberrel beszélgetés közben a 
ládáról hirtelen leesett, s magához sem jött 
többet. Az illető nő 39 éves, gümőkóros kti- 
lcmmel, már rég idő óta betegeskedik, de 
hogy a leesés alkalmával mindjárt szörnyet 
nem halt, az bizonyos; az ott összegyűlt nép­
tömeg azonban nem hogy vagy segített volna 
a szerencsétlent az ily esetekben megkisér- 
lcndő segély, mint hideg vízzel fecskendés, 
vagy dörzsölés által feléleszteni, vagy orvos 
után küldtek volna, hanem nagy bölcsen el­
határozták, hogy meghalt, tehát le kell fogni 
a szemét és fel kell kötni az állát. —Midőn c 
sorok írója a vett hírre odaérkezett, még volt 
élet a szerencsétlen nőben, azonban daczára 
a pár perez múlva igénybe vett főorvosi se­
gélynek, hova tüstént kocsin elszállittatott, 
bár útközben még karját megmozdította, pár 
perez múltán megszűnt élni — A haláleset 
constatiroztatván, a hulla a meghalt lakására 
Czcgléd külváros 2731. sz. a. szállíttatott. 
Mindenesetre elvárjuk a hivatalos bonczolás 
eredményét.

= A sorozás! bizottság ma kezdte 
munkálatát; ma az egész nap a reclamatiók
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megvizsgálásával telt el. A városház folyosója 
egész nap igen nagy néptöineg által volt el­
foglalva. A tulajdonlapéin sorozásra tálán 
csak szerdán kerülhet a sor. ,

□ A z e m 1 é k k e r 11 á r s u 1 a t választmá­
nya 1869. szept. 9-ki üléséből tudatja a „Csoko­
nai“ szoborért magát oly kedvezően érdeklő ko- 
,i.nci5in.pl mikénen pontos összeszámítást töven a°Csokonai "Är javára rendezett műkedvelői 
két színi előadás jövedelméről; e kel előadásnak 
minden költség kifizetése után — a pénztáila 
beadott tiszta jövedelme tesz 888 forint ul kroj- 
czárt. Nevezetese n.

1. A folyó évi aug. 29. adott
első előadás jövedelme, a szabá­
lyos színházi költségek levonásá­
val, a napi biztosi jegyzék, és szín­
ház pénztárnoki ellen nyugta sze­
rint..................................................

2. A folyó évi szept. !>. tar­
tott második előadás hasonló jö­
vedelme

513 ft. 50 kr.

Együtt 1011 ft. 20 kr. 
összes költségek, a rendeződni hoz 
beadott nyugták szerint, a választ­
mány üléséből tett utalványokkal 
együtt........................._• . . 122 tt 09 tar.

Maradvány 88b tt. 51 kr.
Ezen eredményt, mely a „Csokonai“ ércz- 

szobornak felállithatását, a több adományokkal 
együtt már kedvező körülmények közt biztossá
tette_a két színi előadásban működött nemes
a 1 elnök, honleányok, és ifjak, - másrészről Kas- 
kovics Iván ur. — mint rendező vívtak ki.

Az emlékkert társulat hálás köszönetét 
nyilvánítja mind az összes működöknek, és pedig 
az első műkedvelői előadásban működtek: 
Bay Georgine, Farkas Irma, farkas iullia, le- 
renczy Alajosnö, Fráter Ilka, Ilalassy Sarolta, 
Kecskés Erzsi. Szikszói Zsanét urhölgyek, úgy 
szinte: Bóka László, liocholzcr Gyula, Kecskés 
Dezső, Kovács József, Paksy József, Somogyi Kál­
mán és Végű Gyula urak. A második előadásban 
működtek: Bay Georgine, Farkas Irma, Szepessy 
Antalnő urhölgyek; továbbá Farkas Ferencz, 
Farkas Jenő, Ferenczy Aladár, Ferenczy Lajos és 
Újházi Sándor urak“; s mindkettőben rendezett 
Temesvár)' Lajos, s a felvonások közt játszott 
Balázs Kálmán zenekarai; mind a kifáradliatlan 
pártfogás« debreczeni közönségnek

A „Csokonai“ érczszobor újabb bizonyíték 
lesz Debreczcniiek, mind művészeti fogékonysá­
gára — mind arra nézve, hogy ezen városnak 
összetartás! és egyesületi szelleme időről-időre 
oly müveket mutat lel, aminök másutt állami erő­
vel állíttatnak elő.

E siker jutalmazza azon nemest) kebleket, 
melyek városunk díszére oly készseggel áldozták.

Tóth An tál, 
egyleti jegyző s pénztáritok.

= H über Ida asszony, színhá­
zunk szerződött első coloraturénekesiiője 
megérkezett, városunkba. Totlifalusi barito­
nista helyett Mczev lett szerződtetve. A többi 
szerződött tag névsorát még nem közölhet­
jük, miután igen sok tag szerződése az mten- 
dáturától nem függő okok miatt nincs meg 
tisztába hozva. Majd annak idején közölni 
fogjuk a teljes névsort.

_ A színházi bizottság f. hó 
11-én d. u. bizottmány! ülést tartott, de a 
melyben csupán liáziügyek kerültek sző­
nyegre.

— p a n a s z. érkezett be hozzánk s 
most nem első ízben, hogy a Népkert igen 
gyakran zárva van, úgy hogy az oda sétálni 
menők kénytelenek viszszatérni. Mi nem 
akartunk e felől említést tenni, mig magunk 
személyesen meg nem győződtünk o hir va­
lósága'felől. így tegnap d. u. 4 órakor és azon 
túl is zárva volt c kert, igen nagy boszszusá- 
gára az oda sétálni ment közönségnek. ívéi - 
jük e bajon a még hátralevő szép napokra 
segíteni.

— A n a g y u j u t c z a vége felé 
még mindig ott van azon földhányás, mely­
től a lovak a minap is megijedtek. Ila az 
esős idők bekövetkeznek, majd lesz sár be­
lőle a trottoiron elég. — Jó lenne már el­
bontatni.

** Miniszter változás lesz Magyaror­
szágon rövid időn, a mint az „ Augsb. Alig. Ztg.“- 
nak Írják, Miután t. i. a honvédség felállításával a 
honvédelmi minisztérium teendői megszaporodtak 
gr. Andrássy miniszterelnök ezeket más kezekbe 
teszi át. Honvédelmi miniszterül — a mint. mi is 
irtuk régebben —-1>. Yéesey József volt tenge­
részt isztet emlegetik. A mostani ipar- mezőgaz­
dasági- és kereskedelmi minisztérium élére szinte 
keresnek embert, de nem találnak.

** A budai lutriigazgatóság pénztárának 
importalt ellenőre Melcher Hugó több mint 7000 
ftnyi összeg clsikknsztása után megszökött.

** Tamási József vidéki színészt, ki 
most legközelebb a „Csikós“ és „Szökött katona“ 
népszínművekben vendégszerepeit, — a hivatalos 
közlöny hallomása szerint — a nemzeti színház 
intendánsa szerződtette.

** Molnár György, a budai színház 
deszkáiról leakarja szorítani az operettéket, no 
de csak egy időre, mert a farsang után ismét fel­
támadnak és pedig megújult erővel. Addig drá­
mát szándékozik adatni. Husvéttól kezdve mind 
Molnár, mind a népszínház igazgató bizottmánya 
visszalépnek a népszínház vezetésétől s azontúl 
pályázat lesz hirdetve, mind a népszínházra, mind 
a színkörre.

Pesti röppentyűk.

Fővárosi értesítő.
% Ő Felsége e hó vége felé Pestre jő. Ő 

felségével több fuherczeg is lejő; továbbá a csá­
szári és királyi udvar körül tartózkodó külföldi 
vendégek és az udvar nagy része. Az udvar a fő­
városból Gödöllőre fog költözni, miután ott nagy­
szerű vadászatok fognak rendeztetni.

% A sikló földszinti épületei már egészen 
készen vannak, most már a várban készítik a ke­
rítését. s a körülötte levő tért egyenlítik. Talán 
még bekövetkezik azon eshetőség is, hogy ké­
szen lesz.

** A busz- ünnepélyt Pesten í. ho 
18-án a városligetben a város fogadójában szán­
dékoznak megtartani a vértanúnak kegyelctes 
szlvii tisztelői.

(Szept. 1 I -én).
Nesze semmi fogd meg jól 1 
A párnap előtt ministerelnökünknél tisztel­

gett népliizot!mányi küldöttségnek a lakáshiány­
ra vonatkozólag, tudjuk mit felelt a minister-
elnök. , , ,

Azzal úgy látszik nem gondol a kormány, 
ha a „hausherrek“ seregéből alkotott városi kép- 
viselűtest jónak látja saját érdekéből a munkás­
házak építését „ad gvaecns caleudas“ elhalaszta­
ni ; mert llát akkor a házbér nagyon megcsökken­
ne’; azt pedig senki fia ne kívánja tőlök, hogy sa- 
ját’romlásukra működjenek közre. Ami pedig a 
kaszárnya jelenbeli lakóit illeti, csak nem kíván­
ható a kormánytól, hogy őket a munkás nép ked­
véért másfele szállítsák, kik az országnak oly tö­
mérdek anyagi és erkölcsi hasznot okoznak. Egy 
részüket pedig a gellérthegyi czitadellába is fel 
lehetne szállítani, a többinek pedig jó helye lenne 
a barátok és apáczák kolostorában, melyeknek 
mostani lakóit az emberiségnek és munkásságnak 
ismét vissza lehetne adni.

Alemann László volt honvédőrnagy kérdést 
intéz nyiltlevélben a honvédelmi ministerhez: 
hogy esik az, hogy ő, ki a „Közlöny“ elismerése 
szerint több ütközetben kitüntette magát, az uj 
honvédek közé beavatásáért folyamodott, és már

TÁRCZA.
Az Alföldy család.

(llcszély.)
(Folytatás.)

És ö, a gyáva atyai szeretet palástéba akar­
ta öltöztetni velem keserűen éreztetett bánmodo­
rát; ö, atyám egykori haráta, a szent barátság 
elárulását atyai érzésétől kényszeritett szive cl- 
lcnállliatlan győzelme következményeként igyeke­
zett előttem feltüntetni! Fülkémét megakarta tör­
ni, hogy a porban csúszkálva, lealazva járuljak 
ebbe kegyelemért; azt vélte, hogy éli a czim — 
és rangkór lázuralnuínak meghajolva, kiváltság­
levelek avult hasábjaiból, s ezifra érdemjelek 
aranylemezeiből kívánok magamnak olaszfalut 
készíttetni, mely szivemet lelkűmet elzárja azok­
tól, kiket a sors egy fokkal alább rendelt nálam, 
de kiket isten embereknek teremte, mint en­
gem! . . . Csalatkozott.

. . . Mit tevék V
Romlatlan szivem sugallnát követve, elhatá­

roztam : ügyvédi pályára lépni. Érném előtt fel­
tártam a titkot. Attól tartottam, hogy Érném 
szerelme, hálói cziinem elenyészte után vészit ni 
fog azon bUvcröből, mely mindeddig kedves ost­
romállapotban tartó szivemet.

Azoban meglepetve hallóm ajkairól az ön­
zésleien szerelem legőszintébb nyilatkozatát.

Miután gyászsorsom titokszerü eseményeit 
és tervemet végig hallgató, igy szólott:

— En előttem nem változott lelked; én nem 
a czimet és rangot, miket most elveszítői, hanem 
nemes lelkedet szeretem. Csupán az esik egy kis­
sé különösen, hogy a kedves „Guszti“ nevet 
„Gyuláival kell felcserélnem, s engedj meg, ha 
ezt olykor elvétem. Kevés vagyonőrt miatt ne 
aggódjál. Mig itt Pesten ügyvédi vizsgálatra ké­

szülsz, kijöhetsz annak jövedelmeiből. Azután V 
oh engedj meg, ha őszinte vagyok. — Jól isme­

rem lelked nemes büszkeségét, miszerint — sza­
badjon hinnem leendő nőd vagyonából élni 
szerénykednél; de, miután egyedül állok lenn 
családomból, mint. a kasza előtt meghajlott nö­
vény, v . . . i pesti birtokom, p . , . . i részjószá­
goddal együtt, elég lesz rangkórtalan lelkünk 
igénytelen vágyainak kielégítésére. — Azon egy 
év alatt pedig, meddig én, külföldről haza jöttüd- 
kor kimúlt kedves atyámat gyászolom, te ügy­
véddé lehetsz. S akkor . . . egymáséi lehetünk ... 
a világ előtt is 1

És úgy lön!
Égy év múlva én ügyvéd lóvék, s fél évvel 

később, Érne Alföldy Gyuláim.
.... De, mielőtt ez történt volna, egy ese­

mény oly mélyen hatott rám, hogy szivemet majd 
megrepeszté

Máltay Ida, ifjabb éveimben játszótársném, 
s kedves barátnőm volt. Viszonyunk, melyet éli 
sohasem engedtem szerelemmé ci ősülni, legin­
kább összeszokás által vált meleggé. Sokszor sej­
tem, hogy Ida engem kedvel, de én, előbb Julia, 
aztán Érne szerelmének szentelve szivemet, soha­
sem adtam lökést Ida szerelmének. Egy estve tör­
ténetesen jöttem vele össze. Ő mit sem tudott 
Eriiével! komoly viszonyomról. Beszélgetés köz­
ben oda jutánk, hogy én meg vallóm neki, mikép 
öt mindig becsültem. A leány el volt ragadtatva. 
És a legbiztosabb remény hangján kérdezte tő­
lem . „Gyula, te szeretsz engem“ V . . . Kebleink 
egymáson nyugodtak. Én könyeztem. A szánalom 
és részvét hullámai olboriták szivemet. Egy óra­
negyedig szótlanul valónk........

Én Ernőért lángoltam, — s megszeplősi- 
tettuck lógtam volna tartani iránta! szerelmemet, 
ha egy más némbernvk biztató szót ejtek ki aj­
kaimon.

Szótlanul váltam el Idától.
Szemeim könyeztek.

Kimondhatlan fájdalomba került hallgatá­
som. De utólagos hasznom az, hogy, a legerő­
sebb kísértetek daczára is, megőriztem szivemet 
Ernőnek ; Idát pedig hallgatag meggyőzőm, hogy 
szerelmét nem viszonozhatom. ... És lám! Ida 
más karjai közt már boldog 1

.........Nősülésem óta, sokszor gúny-, több­
ször vigaszképen hallom rólam említettül e sza­
vakat: „a báró ügyvéd.“

Nőm ismerősei, és sorsom részvevői által, 
két év alatt, ügyvédi hírnevet, és nőm vagyoná­
val arányban álló évi jövedelmet nyertem, kitar­
tás és ügyvédi hitelem megőrzése jutalmául, any­
ujára, hogy Szirtfoki barátomat, ki folytonosan 
gyöngélkedik, két év óta, minden vagyonombaui 
szabad rendelkezési joggal, házamnál tartom. S 
meg kell vallanom, valamint, egy felől, fclreismer- 
lietlen baráti hűsége és szilárd jelleme boldogsá­
gom egyik főtényezőjéül szolgál, úgy, más felől 
azon kissé gyöngédtelen, bár baráti hűségből tett 
viseleté, melyet Julia iránt tanúsított, — miután 
tudom, hogy Julia húgom volt — a megvetés és 
elidegenülés indulatainak egy nemét költé fel 
testvéri szeretettől égő keblemben ; pedig jól tu­
dom, hogy öt baráti hűségéért veszem a testvén 
bírálat szemüvegére.

De én érzem, mily kin: egyik nővérem ha­
lála után, másikról mit sem tudni!

Atyám és anyám léte pedig, mint fátyolon 
keresztül megszűrt napsugár, homályképekben 
tűnik fül képzeletem tündevilága előtti!

De örökre áldom istenemet, hogy, oly sok 
küzdés után, a családi boldogság, elvesztett czá­
rnom és rangom hiányát kitünően felülhaladá ju­
talomképen.

Ah! Ha húgomat föllelhetuém: tökéletes 
volna boldogságom I (Vége. kóv.)



*n» oiy utaiaiiu» -^vuiiUv, uvgj «WH« uiu'itniumbWiMH >wmgj non CUlQllJfOWH » nvg,

két ízben történt kinevezés, s az ő folyamodványá­
ra nem is hedei itettek.

Nem az itt a kérdés tisztelt őrnagy ur, mily 
bősileg viselte magát az 1848—49-ki szabadság- 
harcz alkalmával, hanem hogy mily szolgálatokat 
tett az újabb időben — és hogy melyik oldalhoz : 
a jobb vagy balhoz tartozik-e?

Belföld.
fiumei levelek.

F i u m e, szept. 11.
Érdekesnek találom Trieszttől Fiúméig 

tartó utunkra nézve megjegyezni, hogy oly or­
szágon utaztunk keresztül, melynek kivétel nél­
kül hegyes talaja, szikla, s Arabia petreára emlé­
keztet termékenysége szerint, népe koldus. Illyria 
ez Telestől Fiúméig egyetlenegy városra sem ta­
láltunk • annál több tisztes kinézésű csinos kő- 
házakkal rakott sziklahegyoldali falura, melyek­
ből csak úgy özönlöttek sebesrohanva, jármüveink 
után a rongymezbe burkolt, kezeiket imára össze­
tett kolduscsapatok, többnyire gyermekek, kik a 
vándorok nem kis mulatságára marakodó tömeg­
gé küzdötték magokat a közéjük dobott pénzda­
rabokért. A 3—4-ik faluig hajtá őket a csalóka 
remény utánunk oly sebes rohamban, hogy a leg- 
gyakorlattabb kengyelfutóknak is becsületére vá- 
landott.

A mulatságot kellemetlen meglepetés, kio- 
csudás után annál kellemesebb csalódás zavard 
meg, mely a mulattatólag szórakoztató utiélemé- 
nyek egy sajátságos képét tüntető fül.

Gyanús külsejű csapat bukkant elő a szikla- 
hegy oldalok lábvonalain kigyódzó pompás s biztos 
s kényelmes kőut kanyarulatból, bandita kalappal, 
marezona napsütötte arczczal, rongyos carbonari 
köpenynyeí.

Nem azok voltak, kiket a kalapjelzett, ha­
nem népzenészek, kik tánezoló savoyurd-gycrme- 
kekkei járnak faluról-falura, ily módon tengetve a 
nyomorult életet.

Kell-e fölemlitenem, hogy megállítok őket 
s a fülsértő csimpolya (pánsip) s klarinét recse­
gése mellett eljárattunk velők vagy három táncz- 
alakzatot.

Végre kibontakozott a Muttcria, Castell 
nouvo utáni harmadik főállomás, Permane elha­
gyása után a sziklahasadékok s hegycsoportoza- 
tokkól a tiszta kék ég viszfényében zöld-kékesen 
tükrödző magyar tenger, kissé kopár, de gyönyö­
rű fekvésű partjával, partjának Trieszthez képest 
kisebb, de szintén szép fekvésű, csinos s amannál 
barátságosabb, vonzóbb, kellemesebb városával 
Kárpátoktól Adriáig terjedő hazánk déli határ­
pontja — Fiúméval.

Épen dél volt, mikor megérkeztünk.
A város ünnepi pompában díszelgett. Az 

egész egy nagy nemzeti zászló volt. Némelyik 
házból nemcsak egyet, annyit lengetett a tenger 
gyönge fuvalma, a hány ablaKot tervezett rá az 
építőmester.

Éljen a magyar 1 Éljen a haza 1 Éljen Ma­
gyarország ! kiáltások fogadtak bennünket az 
ágyuk dörgésétől viszhangozva, és pedig örökre 
kedves anyanyelvűnkön.

Ez üdvkiáltás köszöntött bennünket min­
denütt, a tenger partjain, a város utczáin, lakhá­
zainknál.

Amilyen zűrzavar s rendetlenséggel talál­
koztunk Triesztben, épen oly rendes, pontos ügyes, 
szívélyesen barátságos fogadtatásban részesültünk 
itt mindenben.

Érdekesnek tartom még megemlíteni, hogy 
az 1200-1000 tagból álló vándortársaságban 
Debreczen legnagyobb létszámmal volt képvi­
selve. A szept. 7 8-kán Velenczébe a „Vulkán" 
hajón elutazott 4-000 tag közt is Debreczenböl 
harminezöten voltunk ; a Matkovics tiszteletére 
adott fáklyásmenet alkalmával több debreczrni 
vitt fáklyát, liánki bácsi a zászlót vitte. Igen jól 
nézett ki.

Kossuth Lajos tudatta számos tisz­
telőivel, kik Fiume és Triesztből látogatására kí­
vántak menni, hogy ne fáradjanak Turinba, mi­
után ő Velenczébe tátidul néhány napra s ott ta­
lálkozhatnak vele. K. tí.

A h o r v á t b ált installatiója.
(Szept. 8-án.)

Korán reggel 0 órakor mozsárlövések éb­
resztették (el álmaiból Zágráb lakosait. Ez jelenté, 
hogy a horvát bán beiktatásának ünnepélye kez­
dődik.

Tíz órakor hat izmos mészáros legény ün­
neplés öltözetben körülvette az utczákon a meg- 
sütésre szánt ökröt, mely virágokkal és szalagok­
kal volt feleziezomázva. A felezifrázott ökör előtt 
haladt a városi zenekar, kisértetve nagy számú, 
ünnepiesen öltözött néptömegtöl. A kulacs, mint 
ily alkalmakkor szokás, nagyban járta.

Egy mészáros legény bort és poharakat vitt, 
minden utczában megállt, tele töltötte a poharat, 
s felköszöntést mondott a bán egészségére, mit 
a zene hangos tussal kisért, Délben levágták az 
ökröt a Zrínyi-téren, egy 2 öl hosszúságú karó­
ra húzták s tüzet raktak mellé. Hat ember for­
gatta ez óriás nyársut. Ugyanekkor a magyaror­
szági és horvát mágnások, főhivatalnokok, kül­
döttségek díszkocsikon b. Rauch Levin luzniczai 
jószágára mentek, hogy onnan az uj bánt Zág­
rábba kisérjék.

Délután 4 órakor érkezett Rauch br. a Zág­
ráb melletti Czernomerecz helységbe. Itt Iiogo- 
v i c s zágrábi főispán által szívélyes beszéddel 
üdvözöltetett, melyben a bánnak az ország ja­
vát figyelmébe ajánlá és egyszersmind azon ér­
zelmeknek is adott kifejezést, melyeket jelenleg 
az egész ország oszt. A néptömeg zsiviózása közt 
elfoglaló erre Rauch br nyílt diszhiutaját, mely­
be négy vasdeies ló volt fogva. Ezen pompás lo­
vak mindegyikét egy csatlós és egy az ország 
színeibe öltözött apród vezető. A bán fehér sur- 
kát viselt, mely fölött gazdagon hímzett kék men­
te lebegett. Vörös nadrágját ezüst zsinoiozás 
diszité.

A menetet egy osztály honvéddzsidás nyitá 
meg, utána léptetett gr. Vajktfy, mint hírnök kö­
zépkori herold diszöltözetében, kezében buzo­
gányt tartva; ezt követé a zágrábi kerület ban- 
deriumakivont karddal. Öltözetük kék mente, vö­
rös dolmány s fehér nadrág volt. Azután követkéz 
tek a küldöttségek által főtisztviselők és főurak 
diszfogatai, ezek közt Soics püspöknek négy ló 
vont pompás kocsija, továbbá Festeticli, Lónyai 
és Bedekovics fogatai. Közvetlenül a horvát mi­
nister után következett b. Randi, ki mindenfelől 
örömmel üdvözöltetett. A menet végét Mihalics 
polgárnagy-lielyettes kocsija zárta be.

Valamennyi utcza, hol a bevonulás történt, 
nemzeti lobogóval és zöld gályákká! volt feldí­
szítve s a zsúfolt néptömeg mindenütt „zsivio“ 
kiáltásokat hallatott. A báni palota előtt egy 
diszszázad volt felállítva a Kussevics ezredből, 
annak zenekarával együtt, a kaputól balra ki­
bontott lobogóval egy honvédszázad állt a szlui- 
ni határőrezred zenekarával; a megyeház előtt 
a turpolyai nemesek bandériuma foglalt helyet 
gyalog, Jozipovics turpolyai gróf vezénylete mel­
lett ; a báni palotával szemben a varaséi nem­
zetőrség gránátos osztálya volt, zenekarával fel­
állítva.

Pontban 5 '/u órakor Rauch báró a lakosság 
lelkes rivalgása közben lakására kocsizott; a 
csapatok tisztelegtek s a zenészek az osztrák 
néphymnust játszók. Lakásán rokonain és családi 
tagjain kívül a ministerek és zászlós urak fogad­
ták. Miután a küldöttségek, testületek, hivatalok 
stb. részéről üdvözletek mondattak, Rauch b. ki­
nyitó az ablakot s ujelag köszönetét mondott az 
öt éltető népnek. Ezután a bán jelent meg a té­
ren, kisérve a polgári és katonai főtisztek által; 
szemlét tartott a honvédség, a turopolyai bandé­
rium, a varaséi gránátos őrség és a Kussevich- 
ezred diszcsapatja felett, mire a diszcsapat, varas- 
diak, turopolyaiak s végül a honvédzászlóalj, a 
sluini zenészek harsonája mellett elvonult. Innen 
a bán palotájába ment.

7 órakor a város ünnepélyesen ki lett vilá­
gítva, — a néptömeg az utczákon fel s alá hul­
lámzott.

A városházától 8 órakor több szazra menu 
fáklyásmellet indult a báu palotája felé. Az egy- 
begyült nép többszörös zsivio kiáltására a bán 
köszönetét mondott, mire a menet a felső váro­
son, hosszú utczán és Jellacic-téren keresztül a 
Zrinyi-térre vonult, s itt a fályákat eloltó.

.— F’i u ni e, szept. 11. Zárülés tartatik. A 
számadás rendben van. Arányinak Vajdahunyadra 
vonatkozó indítványa a központi bizottságnak 
foganatosítás végett kiosztatott. Emléktábla ké­
szíttetett magyar és olasz felírással. Igen élénk 
vita fejlődött azon kérdés felett, vájjon jövőben a 
gyűléseken csak szakférfiak, vagy mások is részt 
vehessenek-e? Az eddigi gyakorlat feutartatott.

Fiume, szept 11. Zárülés. A jövő évi gyűlés 
helyéül Arad választatott. Elnöke lesz Józscl 
fölig, nlelnökök Poór és Aczel.

Fiume, szept. 11. Zárülés. Halász Géza 
elnöklete alatt. Tárgyai a napirendre kitUzettck. 
Halász indítványa, hogy a fiumei vasút ügye sür- 
guttessék, elfogattatott s küldöttség választatott,

Fiume, szept. 11. Hamis azon tudósítás, 
mintha a banqucttcn mondott toasztombaii olyan 
valami foglaltatnék, a mi a magyar nemzetet, va­
lamely politikai pártot, vagy kárkit is sérthetne. 
Matcovich Gáspár.

% Zom borban Ív J. telekkönyvivé 
28,000 irtot sikkasztott el a rábízott összegből. 
A vizsgálatból uzonba 50,000 frtnyi hiány tűnik ki

Külföld.
= A párisi lapok hivatalosai folytonosan 

kielégítőnek állítják Napoleon császár egészségi 
állapotát, sőt optimismusokban annyira mennek, 
hogy néhány napra az egészség tökéletesen hely­
reállását jósolják. Különben nem arról van szó, 
hogy a császár előbb vagy később bevégzi-c földi 
pályafutását, hanem arról, hogy kiépül-e, vagy 
továbbra is beteges állapotban marad. — Európa 
már meglehetősen tisztában van azzal, hogy azon 
betegség, mely a franczia trónon jelenleg ülő férfi 
akarat-erejét megbénítja, igen nagy baj reá néz­
ve. „A mai helyzet," mondja az „Ind. Beige,“ azt 
bizonyltja, hogy az államcsiuek mitsem képesek 
már alapítani, hacsak az illető idejében leköszön­
ni nem képes; és hogy azok, kik a politika szótá­
rában a társadalom megmentéinek neveztetnek, 
bizonyos időben leggyakrabban tökéletes tehe­
tetlenek."

= A „Neue Freie Presse" Írja: „Mióta a 
Norddeutse Allgemeine Zeitung azon nyilatkoza­
tot közlötte, hogy a porosz kormány a bécsi ka­
binettel lolytatott, a kedélyekre igen ingerlőleg 
hatott sürgönyharezot nem fogja tovább folytatni, 
mi is tartózkodtunk a berlini hivatalos sajtóval 
bármi polémiába is keveredni s c szándékunk mel­
lett mindaddig megmaradunk, mig a Spree mellől 
az ellenkezőre közvetlen felhiva nem leendünk.— 
Azonban daczára ennek kénytelenek vagyunk két 
oly levélről tudomást venni, melyek a porosz po­
litikára különös világot vetnek.

Az „Augs. Alig. Z.“-nak írják Berlinből, 
hogy Bismark gr. azon elhatározásához, melysze- 
rint a bécsi udvarral Írásbeli érülközést nem fog 
többé feltartani, a legszélsőbb következetességig 
liü akar maradni, hogy igy a porosz sürgönyök 
vörös könyvben! megjelenésének elejét vegye. Mi 
ezúttal, irja a „Presse," minden megjegyzéstől 
óvakodunk, mig ez adatok teljes hitelességéről 
meg nem győződtünk. Ugyancsak Berlinből hiva­
talos jegy alatt Írják a Schles. Z.-uak: „hogy Po­
roszország Napóleonnak előbb vagy később be­
következhető halála esetéhez igen nagy reménye­
ket köt, sőt teljes erejéből igyekszik annak jelen­
legi senyvédését s amennyire lehet felhasználni; 
már most fenhangon beszélnek majd az egyik, 
majd a másik délnémet államnak az észak-nemet 
szövetségbe való belépése felöl, s az ez irányban! 
alkudozások folyamatban látszanak lenni.

: Az újabb és legújabb tudósítások a fran­
czia császár egészségi állapota felől átalábun ked­
vezőbben hangzanak az eddigieknél. Amint már je­
lentettük,a börze megnyugtatására szánt kocsizás 
pénteken csakugyan megtörtént, és pedig minden 
katonai kiséret nélkül. — Azonban igen különös, 
hogy az ily alkalmakkor kitörni szokott lelkese­
déséről a párisi jó polgároknak, még a hivatalos 
Jómnál Ott', is elfeled ezúttal megemlékezni. — 
Azonban a császár egészsége jobbra fordultának 
ez erőltetett bizonyitgatása épen nem képes meg­
nyugtatni a kedélyeket, s eloszlatni azon aggo­
dalmakat, a melyek az ily események és az azok­
kal kapcsolatban álló legvégső lehetőségek bekö- 
vetkeztetéséhez csatlakoznak. A „Moniteur Uni­
versal" mai száma egészen leplezetlenül beszél 
azon politikai rendszabályokról, melyekhez a leg- 
roszabb eset bekövetkeztekor folyamodni kei­
lend ; az „Opinioue National" is foglalkozik a 
császár megtörténhető kimultával s kétségtelen 
kifejezéseket használ annak bizonyitgatására, 
hogy egy nő karjai gyengék a kormányzóság gyep­
lőinek megragadására. Hogy az „Opinione Natio­
nal“ kire gondol mint kormányzóra, azt, miután 
azon viszony melyben ezen lap a Palais Royal- 
hoz áll, ismeretes, azt hisszük nem igen kell ma­
gyarázni.

Legújabb
— Pest, szept. 13. 'Porcsin helység Turocz- 

szentmártem mellett két ház kivételével leégett. 
A helység az alispán birtoka. A kár tetemes.

= Az országgyűlés legújabb hír szerint okt. 
16-án csakugyan megnyílik.

Közgazdászat.
— Debreczen, szept, 13. A sertésvásárra 

sovány sertést sokat hajtottak, jó kelete volt, az 
árak erősen tartják magukat, a jó erős 4—5 éves 
sertés párja 05—75 It, hízott sertés szinte sok 
volt; az elövásárra életet már is sokat hoztak, az 
árak’ nehány krral lejebb szálltak, köblünkint a 
búza 8 - 8 ft 20 kr, kétszeres G ft, rozs 5—5 ft 
20 ft, árpa 3 ft 80—90 kr—4 ft, zab 3 ft 20—30 
kr, tengeri 5 ft 50-60 kr, uj esős tengeri zsákja 
1 ft 25 — 80 kr; kenyeret sokat hoztak s drágán 
kelt. Időjárás: reggel nagy eső, azután tisztult.

Bécsi tőzsde sept.113. cs. arany 5 87.ezüst 120.-
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Az 6 F,.Ul$g, által 1860-ban 18,024 1908. sz. a. Ko*. 9-krn

kizáró szabadalommal I'llMnll

Fénymtaveg;
..
SE-K veSTIllal az uj

s ox Így fényesített bútorból az olaj suba k, nun ul g
X/ alkalmazás 1««» W««*«» • aze,<rt

.................... „*.*«.«*«•*-

“ x^sr^srisu,»*
alatt fényesíteni. , u „„„i.i, % üveg adatik el.Egy üveg óra utasítással 8;> kr, legkevcscnu - u»**

Angol Itautsuk fénypasla. A padozat (art"s'
szebb és legjutányosabb beeresztésére. . , é,

nagv elfinyükkel járó találmány ez, mely más e 
használni szokoít fönymazaktól abban különbőz,k Iru^y ^n st . h 
vegyész, összetételénél és kautsukkal való xegyth sen I Ingx , sa 
oílgös szívósságul „ver, mi a tartósságra igen kiváló ebinxok. t nyuj ,

-v ,«v az ezzel hí eresztett ,,iullat nun,len visron agsaega z h 
kevés javítgatással évekig szépen megmarad anélkül, Imgx újból be

utasítással együtt 1 f,t 50 kr. ké, dobozza, egy 
nagy termet ki lehet fcnycsitcni.

Aqna aromatic«.
(Illatos pecséttisztitó-viz.)

Felülmúlhatatlan, mindennemű pecséteknek , ruhák , szalagok, 
szőnyegek , könyvek és irományokból való tüstént, etávolítására - 
Ez ,,'j találmány a kiállításon átalánns elismerést nyert s amellett igen 
kellemes illatot terjeszt, s mint illatszer is használható.

1 iivets ári* 50 Kr*

Orosz börpasta.
Kitti,ió szer a lábakat a nedvességtől megóvni. Egy szclenc.zc 

ár i I fit ‘20 kr — főraktár a szétküldésre M u 11 c i 1 . Becsben, . 
Bezirk, llirselieiigasse Nro 8. Hol i< megbízások készpénzt,zeles vagy
uf invtU melleit teliesillctnok. .Pesten Kertész és E i s e r l uraknál — Raktárakat minde­

nütt szívesen adunk.

S E K.

pBosznay Károly
6 vászon-, divat- és rövidáru üzlete |

DEBRECZEN,II czeglédutcza, Bánky István szomszédságában. 
m Ajánlja du an felszereli vászon- és divalraktá- 
$ rál; különöstn pedig

férfi gyapjúk elméit,
ft mely csikkel végképen felhagyni szándékozván, gyári 

áron alul 40%-kai leszállított.
$ A vásznak valódiságáért valamint a szövetek jó­

írt kezesség biztosittatik. 76. 6—0íft sáítaé

Élelmezési árlejtés.
A debreczen' ref főiskolában az 18°77ü-diki iskolai

11 i r ti e t m é n y.
Néhai Lajos István és neje KornbofVev Viktória hagya­

tékokhoz tartozó összes ingóságok f. évi szeptember 24-dik 
s kővetkező napjain d. n. 3 órakor a vargat.lczat 2530. 

számú hagyatéki ! áznál;
A varga ulczai 2530. számit 5000 fiira becsült ha­

gyatéki ház pedig I. évi szeptember 30-kán, szükség ese­
tében f. évi október 30 kán d. u. 3 órakor, a helyszínen 
tartandó ny lvártos árverésen el fognak adatni.

Az. árverési feliételek Szabó Imre törvényszéki kikül­
dött tanácsnoknál megtekinlhclök.

Iveit sz. kir. Debreczen vár s törvényszékének, mint 
gyámhatóságnak 1869-d.k évi szeptember 4-kén tartott 
üléséből. 97- _ 1 ~3

Értesítés.
Miután ludomásoinra jutott, hogy Debr, czenben azon 

hir terjedt el, hogy c városban többé lánczlanitással nem 
foglalkozom, ennek folytán felhiva erezem magamat tudatni 
a n. é. közönséggel, hogy bár lakásomat állandóan a fővá­
rosba tettem ál, mindazonáltal minden évben két hónapra le- 
rándulok Debreczenbe, s ill lánczlanfolyamot nyitok. hz 
úttal oki. hó elején fogom megkezdeni a láncz laníolyamol, 
mire a t. szülök figyelmét ezennel felhívom.

Debreczen, szupt. 11. 18G9.
94, 2_5 jfliiller Lajos.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: Oláh Károly.

í\ ueuree/A-n m ............ ..... - y-
évre a tipintézelben, étel és kenyer kiszolgáltatás árlejtés 
utján kiadandó lévén : az erre vállalkozni akarók folyó évi 
szeptember 25-dikére délelőtti tiz órára, a főiskolai gyűlés- 
terembe meghivatnak. Az árverési fe lé elek a főiskolai sé- 
niornál megtekinthetők.

Kell Debreczcnbcn, 1869. szept iO. t „
> - 2-3 A főiskolai igazgatóság.

„dcbrcczeui ipar és kereskedelmi bank“
elfogad készpénz bevételeket : pénztár jegyekért; melyektől
további határozatig fizet : . ,■ . , .

t napi felmondásra 100 fittől: naponkint 1 krt,
K 100 „ 4% kamatot,

50 ” ” <00 „ 4•/„ •/, „
Ezen pénztárjegyek készpénzzel bevállalnak : ti e I y b en teljes 

tőke- és kamatértékben ; Pesten az angol-magyar b a n k n ál 1 es Bécs­
ien az a n g o I - o s z. t r á k b a n k n á 1. 3 kr levonással 100 frl után.

A bank elfogad készpénz betéteteket 3 fiitól kezdve: Betéti köny­
vecskékre a következő felmondások mellett: 

ttlO frlig: felmondás nélkül,
100 fiion felüt 800 fiiig: 15 napi felmondásra,
500 „ „ 2000 „ 50 „ „

2000 ,, „ 5000 ,, f's feljebb: 60 napi (elmondásra.
A bevett’pénzek a betét napja után: következő naptól kamatoznak.

' A bank ád előleget: állam- és iparvállalati értékpapírokra, részveny-
jegvekre, kölvénvekre, záloglevelekre, sorsjegyekre, nyers és iparterményekre. 

Közvetíti: ezeknek bevásárlását és eladását bel- és külföldön.
Vesz, elád, bármikor: arany- és czüslpénzckel, szelvényeket.
Ád utalványokat: Pestre és Bécsije.
Közvetít fizetéseket: minden bel-és külföldi piaczon mérsékelt díjért. 
Felvilágosítást a legszívesebb készséggel ád a bank helyiségében, 
czcglcd-utcza 2. ear., alatt, reggel 9 órától déli 1 óráig, dél­

után 5-tól 4-ig. , • rAz tqaxqalosag.
Árverési hirdetés.

A néhai Alter Andrásné Buffer Zsnzsánna hagyatékához tartozó Széclic- 
nvi-kcrtbel, 1 hold 00* Q öl kiterjedést!, pajtával és szüretem 
edényekkel ellátott szöllö, a városi törvényszéknek mint gyámhatóságnak 
f. évi 4498 p sz. a. kelt végzése folytán f. évi szept. 15-ili napján d. u. 
Ö órakor a hely színen tartandó árverés utján el fog adatni.

Mire is a" venni szándékozók azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, n gy 
az 1000 fit kikiáltási árhoz képesti 100 Irt bánatpénzzel magukat ellássák, s 
hogy az árverési feltételeket alulírottnál az árverési határnap előtt is barmi 
megtekinthetik. — Kelt Debreczcnbcn, szrpt. 5. 1861).
84. 5_3 Mánússy törvsz. tanácsnok.

Önkéntes árverés.
Az ujkerlben 3 és félnyilas szöllöfóld rajta levő jó paj­

tával, valamint a hozzátartozó szüretelő edényekkel akár az 
idei termésével, akár anélkül szabadkézből igen kedvező e 
letelek mellett eladó; értekezhetni iránta ügjvéd Kovács 
Sándor urnái, darabosntcza szegletén, 

j Debreczen, szeptember hó 10-én 1869. 93. 2—5

Debreczen." 1809. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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